# 事关领取养老金资格认证!人社部最新明确

新华社消息 记者从人力资 源和社会保障部获悉,目前,各地正 在有序开展 2023 年领取养老保险 待遇资格认证工作。与往年一样,参 保人员可在上次认证后的12个自 然月内任意选择时间进行认证。

人社部养老保险司副司长亓 涛介绍说,老年人可以通过国家社

会保险公共服务平台网站或"掌上 12333"等官方手机应用,进行人脸 识别认证;在境外居住的,还可以 通过外交部"中国领事"手机应用 完成认证;高龄老人和行动不便的 特殊群体可以提出上门认证申请, 社保经办机构会提供上门服务。

据了解,近年来,人社部门取

消了领取养老保险待遇资格集中 认证,并已初步构建了以信息比对 为主、社会化服务和远程自助认证 相结合的认证新机制,努力实现寓 认证于服务、寓认证于无形,尽量 减少对老年人的打扰。

"除个人进行人脸识别认证以 及由人社部门上门认证外,我们还在

加快推进大数据比对认证。也就是社 保经办机构通过与公安、民政、卫生 健康、交通运输等部门实现数据共 享,不需要本人进行任何操作,即可 完成认证。2022年,全国已有大约1/ 3的退休人员是通过数据比对方式 完成认证的,以后这个比例会越来越 高。"亓涛说。 (姜琳郭晓蕾)

## 2月起,一批新规点亮美好生活

兔年新春伊始,一批2月起施 行的新规,点亮你我美好生活。看 一看,哪一条你最关心?

## ●试点恢复出境团队旅游业务

根据文化和旅游部发布的通 知,自2月6日起,试点恢复全国旅 行社及在线旅游企业经营中国公 民赴有关国家出境团队旅游和"机 票+酒店"业务。

通知要求,加强对旅行社及在 线旅游企业的监督检查,依法查处 "不合理低价游"以及安排旅游者参 观或者参与违反中国法律、法规和社 会公德的项目或者活动等违法违规 经营行为,切实维护旅游市场秩序。

#### ●推广疼痛综合管理

《疼痛综合管理试点工作方 案》自2月起进入组织实施阶段。

方案要求,2022~2025年,在全 国范围内遴选一定数量的医院开 展疼痛综合管理试点工作,逐步推 广疼痛综合管理。

方案明确,2023年2月至2025 年12月为组织实施阶段。各试点医 院按照试点工作方案开展工作,省 级卫生健康行政部门应当会同省 级中医药主管部门加强对辖区内 试点工作的指导。试点医院应为二 级以上医院,具备麻醉科或疼痛 科,具备开展疼痛诊疗专业技术人 员,具备良好的疼痛综合管理工作 基础等条件。

#### ●加强城镇水污染防治

新版《城镇污水排入排水管网 许可管理办法》自2月1日起施行。 新版办法要求对排水户进行分级 分类管理。对列入重点排污单位名 录的排水户和城镇排水主管部门 确定的对城镇排水与污水处理设 施安全运行影响较大的排水户,应 当作为重点排水户进行管理。

城镇排水主管部门可以根据 排水户的信用情况,依法采取守信 激励、失信惩戒措施。重点排水户 未按照本办法规定建立档案管理 制度,或者档案记录保存期限少干 5年的,由城镇排水主管部门责令 改正,可以处3万元以下罚款。

#### ●规范证券经纪业务

《证券经纪业务管理办法》自2 月28日起施行。办法将证券经纪业 务定义为"开展证券交易营销,接 受投资者委托开立账户、处理交易 指令、办理清算交收等经营性活 动",从事上述部分或全部业务环 节,均属于开展证券经纪业务。

证券公司应当建立健全隔离 墙制度,确保证券经纪业务与证券 承销与保荐、非上市公众公司推荐 挂牌、证券自营和证券资产管理等 业务分开操作、分开办理;证券公 司要严格履行客户管理职责,切实 做好客户身份识别、客户适当性管 理、账户使用实名制等工作。

### ●烈士褒扬制度体系进一步 完善

为宣传弘扬英烈精神、更有力 彰显对英烈的褒扬尊崇,新修订的 《烈士安葬办法》自2月1日起施行。 新版办法对烈士安葬程序、仪式环 节、服务管理等方面作出详细规定。

比如,运送烈士骨灰、遗体应 举行送迎仪式,送迎方案由烈士牺 牲地、烈士安葬地县级以上地方人 民政府退役军人工作主管部门商 相关部门制定并报同级人民政府 批准后实施。

#### ●完善企业外债管理服务

为促进企业境外融资健康有 序开展,切实支持实体经济发展, 《企业中长期外债审核登记管理办 法》自2月10日起施行。

办法进一步明确审核登记的 申请时点、主体、途径、材料等要 求,规范申请变更的适用情形和办 理流程;完善外债审核登记网络系 统,更大程度帮助企业提高效率、 减轻负担。

在外债募集资金用途方面,办 法提出外债用途正面导向和负面 清单,从正反两个方面着力引导企 业使用外债资金聚焦主业,有力配 合落实国家重大战略、支持实体经 (据新华社报道)



这是1月31日拍摄的九曲黄河灯阵。

元宵佳节临近,位于甘肃省张掖市甘州区碱滩镇古城村的九曲黄河灯阵近 日正式亮灯迎客。九曲黄河灯阵起源于黄河沿岸,因灯阵曲折绵延如黄河之龙 曲而得名,在流传至张掖后被当地人民传承下来。摄影/新华社记者 范培珅

节,在欢度元宵佳节的同时,内蒙古福彩 3D游戏3800万元大派奖活动即将重磅开 启!内蒙古福彩3D游戏超大规模派奖再度 来袭,单选、组选全面加奖,单选派奖期奖 金高达1500元,为彩民朋友们在新的一年添"福"添"彩"!



本次派奖活动自3D游戏2023026期 式(派奖期示例:2023026期为派奖期; 2023027 为非派奖期; 2023028 为派奖期; 2023029 为非派奖期……以此类推),在全 区范围预计开展40期3D游戏派奖活动。

若派奖活动尚未到期,但派奖奖金达 派奖资金超出3800万元差额部分由一般调 节基金补足;若派奖活动到期结束,以实际 派奖金额结算。

本次派奖总金额超高达3800万元,单 选、组选全部覆盖。其中,3D单选在原每注 中奖奖金1040元的基础上派奖460元,派



每注中奖奖金346元的基础上派奖154元,

派奖后单注中奖奖金为500元;组选六在

原每注中奖奖金173元的基础上派奖87

元,派奖后单注中奖奖金为260元

大吉大礼,乐享3D!3D游戏3800万元 大派奖如约而至!作为内蒙古福彩2023年 首次派奖活动,为您在新年伊始带来满满 福气,让您与好运撞个满怀!彩民朋友们, 赶快参与活动,收获新年福运吧!



